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Föispáni búcsú.
Méltó» oh lelkes keretben l>iicsiízt;itt;i 

cl vétnnegyénk közönsége szeretett hús-• ft/
pémjéit: miimji Bornemisza Lászlót folyó» 
hó *2 óm megtartott rendkívüli közgvülé
sóben.• •

< frükké emlékezetes lesz e nap eh'ít- 
tílnk, mert a kiváló» férfin érdemei, a tör- 
vónyhatósági bizottsági tagok. a kíllön- 
féle hivatalok, társulatok ós városimk 
polgárságának igen nagy számban való» 
lelvonulóisa által, az igazi elismeróssel ju
talmaztattak.

Az iinneplósnek tulajdonkópen csak a 
liivatalos színezete volt bites ói jellegű, mert 
li"t n<misza Lóiszló főispán nyugalmas óveit 
is mi közőitfink kivánja tölteni: tebátesaka 
fóispáni állástól ós a vármegye tisztika
rától búcsúzott el. Továbbra is tagja marad 
azonban törvény hatósági bizottságunknak 
N mindazon intézményeknek, a melyek az 
ó eddigi nagy mimkóissóigát a jövőre sem 
uólkfilözbetik: sót való»szinil, hogy mivel 
most már több illővel fog rendelkezni, 
tehetségét ós képességét iné«" több hely
ről fogják «'»hajtani idénybe venni, a mely 
óhajoknak, ismerve az ő egyéniségét, kész
séggel fog eleget tenni.

1 >e legyünk /»szinték: szüksége lesz 
ő reá jövőben is a vármegyének és tár
sadalmunknak is, mert eddigi munkássá
gával minden vonalon csak egészséges 
irányt mutatott s rsak jót, hasznosat és 
üdvösét teremtett.

Lapunk múlt számának vezető helyén 
legjobb tudomásunk és erőnkhöz mérten 
igyekeztünk az ő élet-történetét szőkébb 
keretben megrajzolni és a nevéhez fűződő 
egykoru alkotásokat felsorolni. Kgvről 
azonban készakarva megfeledkeztünk.

Megfeledkeztünk pedig arról, hogy 
•14 éves múlttal biró lapunknak mindig 
}" barátja, sőt igen sokszor hides tanács
adója is volt.

bizonyos büszkeséggel hangoztatjuk 
eme reánk nézve kiváló erkölcsi értékkel

biró megtisztelő viszonyt és kapcsot, mert 
ez csak azt igazolja, hogy minden időben 
csak a nemes és igaz ügyet szolgáltuk 
lapunkkal.

Most tehát, midén. nyugalomba vo
nult, mi is édes kötelességet vélünk ak
kor teljesíteni, midőn a velünk szemben 
mindenkor tanúsított kegyes jéándulatói-r %/ ft."
ért hálás köszönetünkt t nyilvánitjuk.

ff  •

Készünkről se tekintse Öméltósága 
ezen megnyilatkozási nkat búcsúzónak, 
csakis a bála megnyilvánulásának, mely- 
Ivei a sokak között mint utolsók ('»báj
tunk helyt foglalni.

Tesszük pedig azt azzal a jólesé» tu
dattal, reménnyel és ói ajtóissal, hogy még 
igen-igen sok éven keresztül Horvnnisza— n
Lóiszb'» nvttg. főispán niinbussal körülvett 
nevét sokszor felemlíthessük és babéro
kat termelő munkásságára gyakran visz- 
sza-visszatérliessünk.

Kzek után reá térünk a búcsúzó rend
kívüli megyebizottsági közgyűlés letolv'á- 
sára.

♦

Már a reggeli órákban nagy mozgalom volt 
észlelhető a vármegyei székház környékén, mert 
az érkező vonatokkal a vármegye minden ré 
széből sűrűn érkeztek a megyebizottsági tagok

A rendkívüli közgyűlést Lukács (Íéza alia* W

pán, mint elnök d. e. 10 órakor nyitotta meg 
a székház dísztermét teljesen betöltő bizottsági 
tagok és vendégek nagy .. Kljenzés ‘ e között.

Lukács ( íéza alispán lendületes megnyitójá
ban bejelenti, hogy miért liivta a mai napra 
össze a közgyűlést s azután dr. Formt (tyula 
vármegyei főjegyző» telolvasta a főispánt tel 
mentő leiratot.

Kzt követőleg Farkas (íéza es. és kir. ka
marás vezetése alatt Sc cut- Irányi Árpád, báró 
Ilámos Antal és Futnoky Mór országgyűlési képvi
selők, továbbá »NóWos Árpád és I  fiósztyhy 1 )ezső 
bizottsági tagokból alakított küldöttséget kid 
dőlt ki a közgyűlés, hogy a búcsúzó főispánt 
hívják meg a közgyűlésbe.

A pár perez múlva megjelenő lú-Tntmisza 
László nyugalmazott töispúnt feltörő lelkes óva 
tióval fogadta a közgyűlés s a zaj leesülnpul 
tával az elnöklő alispán jobbján foglalt helyet.

Általános nagy csend és figyelem között 
emelkedett ezután szólásra bár«» Ilámos I.ószló

nyug. főispán, ki hivatkozással arra, hogy a 
búcsúzó főispánnal mindig a legöszintébb és 
szorosabb barátságban a közügy terén is lő 
évet töltött el : ennélfogva személyét találja ille
tékesnek arra, hogy őt a búcsú pillanatában a 
vármegye közönsége nevében üdvözölje.

Szépen átgondolt és lendülettel előadott lel
kes beszédjében pontról pontra sorolja fel azon 
alkotásokat és tetteket, melyek Bornemisza 
László közéleti buzgó tevékenységének gazdag
gyümölcsei.

A búcsú pillanatában teli At csak a legna
gyobb elismeréssel és hálával köszönti és adó
zik neki, midőn nyugalomba vonul és arra kéri, 
hogy a vármegyét továbbra is tartsa meg jó 
indulatában és kedves emlékezetében. Kgyuttal* w
indítványozza, hogy Bornemisza László érdemei 
a vármegyei közgyűlés jegyzőkönyvében örükit- 
tessenek meg.

Az indítvány nagy lelkesedéssel fogadtatott 
el és az elnöklő alispán azt határozatképen
enuncziálta.

M

Kzután Szenti ványi Árpád országgyűlési 
képviselő, az ellenzék érdemekben gazdag ősz 
bajnoka emelkedett szólásra.

Lrös meggyőződésem, úgymond a szónok : 
hogy a legnagyobb kitüntetés valakire az lehet, 
ha az illető a munkakör adta kötelességét 
pontosan és közmegelégedésre betöltheti,

< összejöttünk pártkülömbség nélkül, hogy a 
4H éves tisztviselőnek, a 2ő éves alispánnak, 
utóbb pedig főispánnak szeretett barátunknak, 
az elismerés és hála babérkoszorúját nyújtsuk 
át. Nem közönséges dolog az oly sivár politikai 
viszonyok között, melyek évek óta hazánkban 
dúlnak, a helyet úgy megállani és a békét 
állandóan ápolni és fentartani, mint azt Bor- 
nemisza László tette. Valljuk be, hogy nemcsak 
•t politikában, de a köz-, a társadalmi- és a 
magánéletben is, különösen pedig hivatalos ál
lásában mindig a tisztességet töltötte be. A 
mostani kifogástalan tisztikar az ő tanítványa 
és a jelenlegi szervezet, valamint a rendszer 
igazolja fényesen az ö erényeit. Arra kéri ez 
után a távozó főispánt, hogy jövőben is marad 
jón a vármegye hü barátja, munkása és tanács
adója, s őt a vármegye közönsége követni togja.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd elhangzása 
után kelt tel B o rn em is za  László nyug. főis
pán és a következő beszéddel búcsúzott:

0

„ tekintetes Vármegyei Bizottsági Közgyűlés!
Midőn ezen ünnepélyes alkalommal, meg

hatottságtól elfogult kebellel felszólalok, valóban 
alig találok szavakat érzelmeim méltó kitejezé 
sére. Hosszú, csaknem 38 évi tényleges tiszt-
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viselői szolgálatom, ezen felszólalásommal be
fejezést nyer —  a múlté lesz! Hz utat most 
érinteni sem kívánom.

Fogadja ennélfogva a Tekintetes Vármegyei 
Bizottsági Közgyűlés kitüntető bizalmáért és 
kegyes jóindulatú pártfogásáért, melyben hosszú 
tisztviselői szolgálatom egész ideje alatt, min
den időben változatlanul részesíteni kegyes 
volt, soha el nem múló hálámnak, a legőszintébb 
köszünetemnek lelkem mélyéből takadó kileje 
zését ! !

Hálás szívvel köszönöm meg, hogy különösen 
ez alkalommal búcsúszavaim meghallgatására, oly 
szokatlanul nagy számban megjelenni és az én 
ősz fejemet, az elismerés melegítő fényével be
sugározva, a szeretet legbensőbb megnyilatko 
zása által lelkemet, szivemet a megnyugvás és 
megelégedés boldogító érzetével elárasztani ke
gyesek voltak !

Különösen vármegyénk alispánjának, báró 
Hátnos László ny. főispánnak és Szent-Irányi 
Árpád országgyűlési képviselő bizottsági tagok 
tisztelt barátaimnak, szivem melegével mondok 
köszönetét, felszólalásaikban irányomban az el
ismerésnek és szeretetnek, oly bensőségtel jes 
megtisztelő és érdememen felüli kinyilatkozá
sáért !

Az itt elhangzott beszédekben kifejezett 
felhívásra vonatkozólag is, egész nyíltsággal 
kijelenteni kívánom, hogy csak mint nyuga
lomba vonuló tisztviselő búcsúzom el a mai 
napon a Tekintetes Vármegyei Közgyűléstől, 
mert továbbra is itt, a vármegyében szándéko 
zom állandóan maradni és mint a vármegyei 
bizottságnak ezentúl független tagja, azon az 
utón haladva, a melyen eddig következetesen 
jártam és a mely minden körülmények között 
a becsületes munkásságnak és tisztességes tö
rekvésnek tiszta, nyílt és egyenes ösvénye volt, 
a mig erőm és tehetségem engedi, jövőre is 
teljes buzgalommal kívánom vármegyénk köz
érdekét elősegíteni és közügyéit hazafias lelke 
sedéssei szolgálni. Hogy ezen önzetlen munkás 
ságom által, azon hálát, melyre a tekintetes 
vármegye közönsége irányában magamat életem 
végéig lekötelezettnek érezem, habár kis rész
ben is leróni igyekezzem.

Mindezek után a megtisztelő jóindulatnak 
és szeretetnek ily megható kinyilatkozásáért 
legmélyebb köszönetemet ismételve, magamat a 
Tekintetes Vármegyei Bizottsági Közgyűlésnek 
eddig tapasztalt kegyes jóindulatába és barát » 
ságos érzelmeibe a legmelegebben ajánlom.“

A nyugalomba vonult főispán szívből fakadó 
szép beszédét nagy .. KI jen “ zéssel és tapssal 
honorálta a közgyűlés. A zaj lecsillapultával az
után a főispán a gyüléstermet elhagyta.

Lukács ÍJ éza alispán jelenti azután, hogy a kine 
vezett uj főispán azon óhaját nyilvánította, hogy 
a beiktató közgyűlés határidejét e hó 10. nap 
jára szeretné megállapítani. Minthogy pedig an
nak semmi akadálya nem lehet, indítványozza, 
hogy a vármegye közönsége fogadja el e napot 
s állapitsa meg a beiktató közgyűlés határide
jéül, egyidejűleg pedig a fogadtatás részletének 
megállapítására egy bizottságot küldjön ki. A 
közgyűlés az alispán indítványát elfogadta.

Végül Színtan Endre prépost plébános indít 
ványozta, hogy a közgyűlésen elhangzott beszé 
dek jegyzőkönyvben megörükittessenek. Az in
dítvány elfogadtatván, ezzel a gyűlés véget ért.

A  tisztikar búcsúja.
A közgyűlés után a vármegye egész tiszti

kara Lukács Géza alispán vezetése alatt járult 
a nyugalomba tért főispán elé.

A tisztikar búcsúját az alispán a következő 
szívből fakadó lelkes szép szavakkal tolmácsolta:

„ Méltóságon urunk s ijen tisch If jóakaró barátunk !
Megindulva az események folyásán s azon 

lélekemelő ünnepélyes jeleneteknek hatása alatt 
is, a melyeknek tanúi valánk, közgyűlési tér 
műnkben sorakozunk eléd mi Gömör és Kishont 
vármegye tiszti karának tagjai, tőled hivatalos 
jelleggel búcsút veendő. Hs ha a megindultság 
következtében szivünk megremeg, szemeink 
netán könybe lábbadnak, ne csudálkozzék rajta 
senki. Hisz ha végig tekintünk e tisztviselői 
gárdán, elmondhatjuk miként annak mindenik 
tagja a te nevelésed : egy sincs soraink között 
a ki tőled valami jót ne tanult s egy sincs a 
ki a te szived jóságát ne élvezte volna.

Te, ki e vármegyének ds éven át tiszt
viselője, ebből 24 éven keresztül vezető alis
pánja s ezt követőleg .4 év alatt mint a kor
mány bizalmának letéteményese, főispánja valál, 
boldogan hajthatod nyugalomra becsületben 
megőszült tejedet, mert egész közpályádon az 
igazság utait követted, soha méltatlanságot 
senkivel szemben nem tettél, a haza és vár
megyéd iránti kötelességek Ilii lerovása volt 
azon esemény, melynek éltél és mely eseményt 
mint vezércsillagot az utolsó perczig híven 
követtél, közhivatali te' kenységeid által pedig 
nevedet ezen megye történelmébe arany betűk 
kel írtad bele.

Szivünkben megszomorodva jöttünk hozzád 
akkor, midőn már a kötelesség parancsszava 
nem késztet felkeresésedre, hogy tőled mint 
főispántól bucsut vegyünk, hogy élvezett 
jóságaidat megköszönjük s hogy biztosítsunk 
igaz és benső szeretőiünkről, meleg ragaszko
dásunkról, mely érzelmek kisérni fognak a szív  
dobogásának megszűnéséig.

Isten veled volt Főispánunk, nyugodjék 
meg kegyelme rajtad sokáig, hogy a téged sze 
rető szivek ragaszkodásában teljen örömöd : s 
kérünk, hogy bennünket oly sokszor tapasztalt 
szeretetedben továbbra is megtartani kegyes
kedjél.“

A bűcsuzó főispán a tisztikarhoz körülbelül 
eképen szólott:

A mai napnak legérzékenyebb pillanatához 
érkeztem. Azoktól kell búcsút vennem, kik ked 
vés tiszttársaim és barátaim volt: k, kik min
dig tisztességgel és hűségesen végezték be
csületes munkájukat. -  Hosszú időn át egy 
családot képeztem veletek. — Legtöbbjeitek 
az én kezem között tanult s nekem mindenkor 
jólesett, ha jó példával járhattam elől s csak a 
szép és nemes tulajdonok csiráit plántálhattam 
a lelketekbe. Megtörténhetett, hogy néha néha 
egyik-másiktokhoz szigorú voltam : de azért ne 
nehezteljetek, mert én is úgy tanultam elődeim
től és ennek mindig csak előnyeit tapasztaltam 
a közpályán eltöltött hosszú szolgálati időm 
alatt. Ha tehát némelyek szigorúságomért nehez
telnek is, azoktól e pillanatban engedelmet ké 
rek, mert nem irányított más, csakis az, hogy 
jót akartam cselekedni. — Becsületes tanúságot 
kívánok arról tenni, hogy (tömör- és Kishont 
vármegyének közigazgatása mindenkor tisztes 
séges irányban haladt s erről, mint főispán is 
tanúságot telietek. Most pedig hozzátok az az 
utolsó búcsúszavam, hogy jövőben is igyekez
zetek azon a tisztességes utón haladni, a melyen 
ezideig jártatok. Kn pedig Ígérem nektek, hogy 
mindig hű barátotok maradok s bármikor cse
kély tehetségemhez képest rendelkezésiek~e fo 
gok ál la n i. Szivem melegével minden jót kívá
nok nektek és családjaitoknak egyenkint és 
összesen, — engem pedig tartsatok meg kedves 
emlékezetekben, arra kérlek benneteket.

L szivből takadó szép szavak elhangzása 
után nem egy szem maradt könyezetlenül, mert 
a tisztikar valóban atyjától búcsúzott.

Ezután a Coburg herczegi tisztikar járult 
lleriny Samu erdőigazgató vezetése alatt a bú 
csiizó főispán elé, megköszönvén, hogy mily sok 
jót tett a herczegi uradalmak érdekében a főis 
pán hosszú alispánsága ideje alatt. Erre a szép 
figyelemért a főispán meghatva mondott köszö
netét és továbbra is ajánlotta magát abba a jó 
indulatba és barátságba, melyben évtizedeken 
át a herczegi tisztikarral volt.

A  bankett.
Az emlékezetes rendkívüli közgyűlés után 

fényes bucsulakoma volt a vármegyei székház 
nagytermében. A lakomán mintegy 250 en vet 
tek részt. A közönség soraiban ott láttuk a te 
lekezetek lelkészeit, a tantestületet és az összes 
hivatalok szépszámú tagokkal képviselve vol
tak, valamint a helybeli kaszinók, illetve olvasó 
körök tagjait is. A búcsúzó főispán a főasz 
tálnál középen foglalt helyet s tőle jobbra és 
balra a vezető férfiak. A pohárköszöntők sorát 
a második fogás után í.ukárs (iéza alispán 
nyitotta meg következő, nagy figyelemmel hali 
gatott és zajos tetszéssel kisért tószttal:

„Nem tudom a török dulások avagy az oszt 
rák elnyomatás idejéből maradt e fenn szálló
igeként a mondás, hogy : „Sirva vigad a ma 
gyár“ , akár onnan, akár innen, magán a tényen

mit sem változtat, mert történelmünk tanítja, 
hogy bizony szegény nemzetünknek volt oka 
és sirt is sokszor alkotmányának romba dőltén 
s nemzetünk elnyomatásán ; az meg úgyszólván 
nemzeti szokássá vált, hogy borba fojtotta a 
bánatot. így tették ezt apáink, s mi sem va 
gyünk jobbak ! Vármegyénk közönsége ünne- 
piesen búcsúzott el ma érdemdús főispánjától, 
s mint a tény mutatja, lelki szükséget képezett 
mindnyájunknál a fehér asztalnál való tömörii 
lés s borba fojtása a távozásán szivünkbe ön 
tött keserű érzelemnek a felett, mintha őt, kit 
egy emberöltőn keresztül megszoktuk és meg 
becsültünk közügyeink élén látni, jövőben nél 
k ülözni kény teleli it tét nénk.

Bornemisza László megszűnt főispánnak 
lenni, de megmaradt teljes integritásában ne 
künk maga az egyén, az ő széleskörű közigaz 
gatási ösmereteivel jogi tudásával s hozzá nem 
férhető tisztességével.

Távol van tőlem feltételezni is, hogy őt 
vármegyénk közönsége nélkülözni óhajtaná s 
tudom, nincs oly tényező, a mely; örömmel nem 
látná közügyeink tárgyalásánál. Kn pedig kérve 
kérem ő Méltóságát, hogy hosszú szolgálatának 
ideje alatt szerzett tudását vármegyénktől ne 
vonja el, hanem hasznosítsa annak s édes ma 
gyár hazánknak javára.

Ily értelemben búcsúzom én el a fehér asz 
tálnál szeretett volt főnökünktől s kérve az én 
s a mi óhajtásunk teljesítésére, szivem mélyé 
bői kívánom, hogy őt a felettünk őrködő ur 
Isten vármegyénk büszkeségére sokáig éltesse.“

Ftánna Farkas Géza cs. és kir. kamarás 
emelkedett tel szólásra, ki lelkes, kerekded, szép 
toasztját egy gyönyörű bibliai hasoldattal ve
zette be, hogy Krisztus urunk a szeretet tanát 
hirdette és az a szeretet volt a vármegyében 
minden időben a kapocs a nem egy párton 
lévő emberek között s ez tartotta össze a leírP
válságosabb időiben is a bizottság tagjait. Sze
retet nélkül nem lenne élet, csak gyűlölködés. 
Büszkén nevezi el tehát vármegyénket a szere 
tét szigetének, melynek apostola és kormány
zója Bornemisza László volt. A szeretet e ki 
váló erény méltó képviselőjének egészségére 
Uniti tehát poharát.

Majd Színtan Endre prépost plébános emel
kedett szólásra és nagy figyelem között emlé 
kezik meg a leáldozó nap eseményéről, illetve 
annak középpontjáról, a búcsúzó főispánról, 
kinek érdemeit mindenkor elismerték és méltó
képpen értékelték. Életének pompázó virágai 
közül csak egyet kíván kézbe venni, azt, hogy 
hosszú közpályáján mindig a felekezeti béke 
hii ápolója volt. l'ohárköszön tőjét találó la 
tin közmondással zárta be.

Futnaki Mór, országgyűlési képviselő emelt 
ezután poharat a búcsúzó főispánra, ki azt fej 
tegette, hogy bár nem egy politikai párton volt 
a búcsúzó főispánnal, mégis mélyen meghajtja 
előtte a függetlenség zászlaját, mert hosszú 
közpályán eltöltött szolgálati ideje alatt mindig 
a hazafiasság és a közjóra irányuló törekvése 
vezették tetteiben.

E beszéd elhangzása után szép bevezetés 
keretében olvasta tel az alispán Máriássy An
dor megyebizottsági tag, Bornemisza László 
nyugalmazott főispán egyik legrégibb és leg
kedvesebb barátjának akkor kézbesített levelét, 
mellben bucsut mond az igazi jóbarátnak és 
mint politikai ellenfél is nagy sajnálatát fejezi 
ki távozása felett. A szép levél tartalmát lel
kesen megéljenezték.

Ezt követőleg emelkedett szidásra Bornemisza 
László nyug. főispán, az ünnepelt férfiú. Hála 
telt szívvel emeli áldomás poharát és fejezi ki 
köszönetét azért a szép ünneplésért, melyben 
•i v ,ii megye közönsége a mai napon részesítette. 
Melt ebben találja munkásságának legszebb 
elismerését es legértékesebb megjutalmazását. 
Nagy hatást keltő szavakkal emlékezik meg 
ezután három elődjéről, kik közül kettő jelen 
van s reájuk hivatkozik, hogy mint alispán 
is vélök együtt működve mindenkor a hazafi 
asság és becsületes munka utján haladt s a 
pártpolitikai érdekeknek vagy szenvedélyeknek 
szolgálatúban sohasem állott s azt a megye 
termébe sem engedte be. Annak a gyümölcse 
Ht az, hogy ha voltak is ellentétek a politi 
á »an, az hullámokban sohasem emelkedett a 

békés jó viszony felé s a nézeteltérések a vár
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megye életét sohasem zavarták meg. Hímek 
az egyetértésnek emlékére, ápolására és régi 
jé gazdája a vármegye jólétére emeli poharát. 
\ szép tosztot szűnni nem akaró lelkes „FljenM- 
nel fogadták.

(lyürky Pál ág. ev. tóesperea beszélt ezután, 
ki egy a vallásban rejlő erkölcsi parancsot 
teljesít akkor, mikor az ünnepelt férfiú érde
meit becsüli és koszoruzza meg. A nyugalomba 
térő főispán érdemeit és szereplését a leáldozó 
naphoz hasonlítja, melyet gyönyörű biborszin 
vesz kürül az égbolton, mely a szemet és lel 
két egyaránt gyönyörködteti. Azt kívánja tehát 
neki, hogy e biborszin még sokáig övezze az 
ő életét.

Végül ('zinke István ref. lelkész aranyozza 
he a sok szép toasztot az ő derűs leikéből 
takadó szellemes szavakba öntött érzelmeivel. 
Azzal kezdte pohárköszöntőjét, hogy jussából 
ő sem enged. 11a két paptársa felszólalt, neki 
méginkább jussa van éhez, mert az ünnepelt 
férfiú az ő nyájából, a kálvinista egyházból 
való. Kngedjék meg tehát neki, ha ő haza 
beszél s ezt tőle ne is vegyék rósz néven. í gy 
van ő e pillanatban mint a szivárványos ég, 
mely az egyik szemével sirt a másikkal pedig 
nevetett. A rét. egyház az által, hogy lUtr- 
nemisza László az egyházmegye világi gond 
noka nyugalomba vonul, csak nyerni fog, mert 
csak ezután lesz elég ideje egyházi ügyeivel 
jobban foglalkozni. Knnek az örömnek teljesü
lésére emeli tehát poharát.

A lakoma délután 4 órakor ért véget. — 
< hőmmel említjük itt fel, hogy az eddigi szokás 
tói eltérőleg az összes pohárköszöntőket nagy 
figyelemmel és csenddel hallgatták végig. Kzt 
a szép figyelmes szokást igen szép dolog lenne 
most már jövőre is meghonosítani.

Az uj főispán installatiója.
Lázasan folynak az előkészületek, 

hogy székvárosunk méltóképpen fogad
hassa Kulinyi (íézát, az uj főispánt.

Vármegyénk közönsége pedig a 
hó 2-án megtartott rendkívüli közgyűlé
séből dr. lo m é t (Ívnia várni, főjegyző 
elnöklete alatt egy bizottságot küldött 
ki. mely bizottság nagy’ tapintattal és 
széles látókörrel állította össze az ünne
pélv programulját s azon hatóságok s 
egvesek neveit, kiket a beiktató ünne
pélyre meghív.

Az előkészületekből s abból a sok
üdvözlésből, melyben az uj főispán — 
tudomásunk szerint — még a vele nem 
egy politikai párton lévők soraiból is 
részesül, már előre jelezhetjük, hogy’ úgy’ 
a fogadás, valamint a beik taté» vármegyei 
közgyűlés a főispán kiváló egyéniségéhez 
megfelelően rendkívüli impozáns keretben 
fog lefolyni.

t

Krtesülésünk szerint nemcsak a vár
megye közönsége fog nagv számban meg
jelenni, de a szomszédos vármegyék is 
küldöttségileg fogják magukat képvisel
tetni s különösen a főváros előkelőiből 
fognak többen megjelenni, kik a főispán 
családjával szorosabb baráti viszonyban 
vannak.

Kár a programmot alább egész ter
jedelmében közöljük, mégis e Ind ven a 
közönség tájékoztatása czéljából szüksé
gesnek találjuk megemlíteni, bogy' a fő
ispánt a város határán dr. Kovács László 
városi polgármesterrel élén nagv küldött
ség fogadja s onnan bosszú kocsisor és 
válogatott lovasbandérium kíséretében 
fog városunkba bevonulni.

A vármegyeház kapujában ősi szo
kás szerint a tisztikar élén Lukács Géza 
alispán fogja fogadni és üdvözölni.

A beiktató ünnepély’ további lefolyá

sáról a következő programul bő tájékoz
tatással szolgál :

Felsők u hi ni óh donién falvi Kulinyi Géza ur 
< »méltóságának (íöinör- óh Kishontvármegye 
kinevezett főispánjának ünnepélyen beiktatása 
alkalmából, a vármegye részéről e czélhól ki
küldött bizottság, a beiktató ünnepély sorrend
jét a következőleg állapította meg és erről az 
összes vármegyei bizottsági tagokat, az egyházi, 
katonai és világi hatóságokat, valamint a megye 
lakosságát értesíti :

Folyó évi június hó U-én < »méltóságának 
<1. u. .7 órakor ( lömörpanyitról kocsin lovas 
bandérium kíséretében ünnepélyes bevonulása 
Rimaszombat székvárosba, hová Tornaijától 
a tornaijai, I»Atkától a feledi járás főszolgabi- 
rájának kíséretében •/. u. óra tájban érkezik.

Rimaszombat város határán, a líakti-pusz
tánál a város nevében dr. Kovács László városi 
polgármester üdvözli a városi küldöttség élén.

A vármegyeházán megérkezésekor a vár 
megye tisztikara élén Lukács ( íéza alispán üd 
VÖzli.

Este í) órakor ismerkedési vacsora a „Hun
gária ‘ -szálloda nagytermében.

Folyó évi június hó én ( »méltóságának 
ünnepélyes és hivatalos beiktatása a vármegye 
közgyűlésén, amelyet d. e. 10 órakor Lukács 
(íéza alispán nyit meg és hová (»méltósága 
küldöttségileg hivatik meg. (»méltóságának ün
nepélyes eskületétele, a mely után a vármegye 
közönsége nevében Tósch (íyula*) megyebizott
sági tag üdvözli.

Közgyűlés után a különféle küldöttségek 
tisztelgése, amelynek sorrendjét dr. Főmet (lynla . 
főjegyző állapítja meg, s e czélból nála kell / 
jelentkezni; s a küldöttségek 11 órakora szék
ház dísztermében gyülekeznek.

Délután 1 órakor Főispán ur < »méltósága 
által rendezett ünnepi Illanna a rimaszombati 
egyesült protestáns főgimnázium tornacsarno
kában.

Egyébként a rendező bizottság a bejelenté 
sek folytán úgy az elszállásolásról, mint a disz- 
tnagyarba való átöltözéshez szükséges helyisé
gekről gondoskodik, s bármely tel vetendő kér 
•lésre készséggel nyújt felvilágosítást.

A díszközgyűlés alkalmával, miután csak 
korlátolt számú karzati jegyek lesznek kibo 
csátva, czélszerü ez iránt Sutái József közig, 
gyakornok, főispáni titkárhoz fordulni.

Addig- is pedig, inig“ az ünnepélyes 
beiktatásról részletesen referálunk, a köz
hangulat nyomán őszinte örömmel és 
legjobb kívánságokkal köszöntjük uj fő
ispánunkat !

* Lapunk zártakor írt* sülünk, ln»«ry a hviktató £)ü- 
l**s#n dk uj f  »ispánt, a várnnfcuy<M tör\Vuiyhatósági In/ott- 
sá̂ r nr\/»l>rn, köxhujött r*nládi kfirülmónyrk folytán nőm 
IViseli Lynla im*̂ yt*l»i/.ott̂ ágri ta ,̂ liánom «Ír. I o n u l  Lynla 
vármopyoi tnjopyaní to*ya üdvözölni.

I\ itm»k járási «íróságot
Mint Pufitokról értesülünk, ott mozgalmat 

indítottak egy járásbíróság felállítása érdeké 
ben, e tárgyban az értekezlet f. hó 29 éré d. 
u. 3 órára l ’utnokra az alábbi felhívással már 
egybe is hivatott:

Felhívás!
A „Tornaija és Vidéke“ hetilap folyó évi 

21. számában „bíróságunk szaporítása" ezimen 
egy közlemény jelent meg.

A czikk írója erősen támadja Putnokot, 
irigyli községünk fejlődését, sót még azzal is 
megvádol minket, hogy romaijától a járásbíró
ságot elkívánjuk.

Nincs szándékunkban „Tornaija és Vidéke" 
fenti közleményével ez alkalommal bővebben 
foglalkozni, annyit azonban kötelességünknek 
tartunk kijelenteni, hogy a tornaijaiaktól soha 
sem irigyeltünk és nem is kívántunk semmit, de 
igenis megragadunk minden alkalmat, mellyel 
Putnok és vidékének fejlődését és gyarapodását 
előbbre vihetjük és tesszük ezt azért, mert ez 
kötelességünk.

Amt>ár nagyon különösnek látszik, hogy 
éppen csak a „Tornaija és Vidéke“ cziniil lap 
az, a melyik irigykedve nézi Putnok község 
fejlődését és haladását és bár mi hasonló eset 
ben csak ürülni tudnánk, egyik szomszédos •

nagyközségünk virágzásának, mégsem tartjuk 
helyénvalónak, hogy a czikk Írójával polemi
záljunk, azt azonban udvariatlan tényként kell 
kijelentenünk, hogy a czikk Írója gróf Serényi 
Róla őnagyméltósága miniszteri állását és tekin
télyét hozza fel fejlődésünk és gyarapodásunk 
előmozdításának indokául. Mi, a kik a putnoki 
viszonyokat és ( »nagyméltóságát régebben is
merni szerencsések vagyunk, jól tudjuk azt, 
hogy őnagyméltósága nemcsak mint miniszter, 
hanem annakelötte is mindenkor önzetlenül és 
minden magán érdeket félre téve, szolgálta a 
közérdeket és megtett mindent, a mit megtenni 
módjában állott s a mi méltányos és jogos volt 
és a mi Putnok község és vidéke fejlődésére 
és felvirágozására szolgált, mely tényeért önagy- 
méltóságának mindenkor hálás köszönettel tar
tozunk.

Azt hisszük, mindenki természetesnek fogja 
találni, hogy ezt az önzetlen, szülővárosát a 
rajongásig szerető nemes tőurat minden fonto
sabb kérdésben felkeressük, az ő bölcs tanácsát, 
atyai jóindulatát és pártfogását minden Ügyben 
kikérjük. Fzt tettük a múltban s ezt fogjuk 
tenni a jövőben is. Megtettük és tesszük ezt 
annyival is inkább, mert megvagyunk róla győ
ződve, hogy őnagyméltósága minden törekvé
sünket, melynek jogosságáról, helyességéről és 
közérdekéről meggyőződést szerez, mindenkor 
a legnagyobb jóindulattal támogatja és pártolja.

Hálás köszönettel tartozunk a „Tornaija és 
Vidéke“ czimii hetilapnak, hogy ezen reánk 
nézve telette fontos és mondjuk majdnem nél
külözhetetlen kérdést: a kir. járásbíróságot em
lékezetünkbe idézte. Nem tagadjuk, sőt elismer
jük, hogy egyik fő vágyunk, hogy Putnokon 
kir. járásbiróság legyen, de tartozunk az igaz
ságnak azzal a kijelentéssel, hogy mi nem a 
tornaijai kir. járásbíróságot gondoljuk ide hozni, 
hanem egy uj kir. járásbiróság felállítását 
óhajtjuk kérelmezni. Az igazságnak tartozunk 
továbbá azon kijelentéssel is, hogy mi ezen 
kérdésben még egyelőre nem tettünk és nem is 
akartunk semmit tenni, de hogy a „Tornaija 
és Vidéke" czimii lapnak is igaza legyen va 
lamiben, az akcziót ezennel megindítjuk és 
éppen azért mindenkit, a kit az ügy érdekel, 
tisztelettel felkérünk, hogy az e tárgyban Put
nokon a községháza tanácstermében folyó évi 
június hó 21). napján délután 3 órakor tartandó 
értekezleten megjelenni és ott a tanácskozás
ban részt venni szives legyen.

A távolabb fekvő községek lakosaitól ugyan 
nem kívánhatjuk, hogy ezen értekezletre befá 
radjanak, de miután egy Putnokon felállítandó 
kir. járásbiróság létesítése mindnyájunk közös 
érdeke, a községek elöljáróságát arra kérjük, 
hogy ezen felhívásunkat a képviselőtestületi 
gyűléseken tárgyaltatni és hozott határozataikat 
egy két meghízott által az értekezletre bekül
deni szíveskedjenek.

Putnok, 1913. május hó 27 én.
Hazafias üdvözlettel:

Molitórisz Zoltán sk. 
Ilöncb Fde sk.
1 »am sek (íyula sk.
<íy. Farkas (íyula sk.

I »r. (Jöőz

Fekete Nándor sk. 
I’ájer dános sk.
1 »r. Székely József sk. 
I »r. Alitisz Aladár sk. 

Lajos sk.

Értesítés és m eghívás!
A rimaszombati közs. iparos tanoncziskolá- 

ban az 1912 13. tanévi nyilvános évzáró vizs
gák s ezekkel kapcsolatban az iparostanoncz 
munkakiállitás is folyó évi junius hó 15 én, azaz 
vasárnap délután 2 órától 5 ig az állami elemi 
fiúiskola tantermeiben lesznek megtartva, melyre 
van szerencsém a m. t. érdeklődő közönséget 
tisztelettel meghívni.

A vizsgák befejeztével ünnepélyesen lesznek 
kiosztva a nagymélt. vallás- és közoktatásügyi 
m. kir. miniszter ur által iskolánk részére ki- 
utalványozott két 50 koronás ösztöndij, valamint 
az iskolafenntartó város és az Alt. ipartestület 
által felajánlott jutalomdijak is nyilvánosan. 

Rimaszombat, 1913. junius hó 7-én.
Törköly József,

iparos tanoncfciftkolai ijfazpntó*
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Olvasóinkhoz. Tisztelettel felkarjuk la
punk mindazon olvasóit, kik még az előfizetést 
meg nem újították, avagy hátralékaikat ki nem 
egyenlítették, hogy úgy az előfizetést megújí
tani, mint a hátralékos előfizetést kiegyenlíteni 
szíveskedjenek.

a „GÖMÖR-KISHONT“ kiadóhivatala.

z olvasóhoz! ^ 5
A  . . G Ö M Ö R - K I S H O N T "  előfizetési di ja 1913. évi 
j anuá r  hó 1-től egy évre 10 kor., fél évre 5 kor.

Hírek és vegyesek.
Uj képviselőválasztás. A Kulinyi

Géza jolsvai kerületbeli országgyűlési képvise
lőnek vármegyénk főispánjává történt kineve 
zése folytán a kerületben uj képviselő lévén 
választandó, az ez iránti mozgalom a kerületben 
már megindult. A kerület választó közönségének 
a közbizalma Wenedek Sándor kultuszminiszteri 
államtitkár kiváló egyéniségére és személyére 
irányult. A jelölő gyűlés nagy érdeklődés mel
lett folyó hó 5-én tartatott meg Jolsván. - -  A 
kerület választóinak nagy küldöttsége pedig 
Hering Samu herezegi erdőigazgató vezetése 
alatt folyó hó 7-én járult Benedek államtitkár 
elé, ki a jelöltséget elfogadta. Az államtitkár 
programmbeszédjét folyó hó 15-én tartja meg 
Jolsván 8 onnan a kerület főbb pontjait is tel 
fogja keresni és programmját kifejteni. — A 
folyó hó 5-én Lukács (iéza alispán elnöklete 
alatt megtartott központi választmány a válasz
tás határidejét folyó hó 19 ik napjára tűzte ki. 
Választási elnök lesz dr. Mihalik Dezső nagy- 
rőczei városi polgármester. Az eddigi jelekből 
Ítélve, a választás egyhangú lesz.

Kormányképviselő. A helybeli főgimn. 
idei érettségi vizsgáján a kormányt Mitrovics 
(iyula debreezeni akad. tanár fogja képviselni.

Egyházi közgyűlés. Lapunk múlt szú 
mából elkésett értesítés miatt kimaradt, hogy 
az elmúlt vasárnap a helybeli ág. h. ev. egy
házközség közgyűlést tartott, a melyen az egy 
házi adóügyeket és egyéb pénzügyeket vettek 
vizsgálat alá és a vízvezeték és csatornázás 
elkészíttetése iránt intézkedtek az egyházi épü 
letekben. A közgyűlésen (iyiirky l ‘ál főesperes 
lelkész és Uoczko Dániel felügyelő elnöklete 
alatt számosán vettek részt.

Lelkészválasztás. A felsővályi ref. egy 
ház megüresedett lelkészi állására számosán 
pályáznak. Mint értesülünk, a legtöbb kilátása 
van Czinyéry Barna helybeli ref. segédlelkész
nek. A fiatal jeles segédlelkészt múlt vasárnap 
idb. Föl/öldy ( Ütmár vezetése Hiatt a felsővályi 
ref. egyház küldöttsége meghallgatta a helybeli 
ref. templomban.

Alapitó tag. Farkasfalvi Farkas (Iéza 
cs. és kir. kamarás, honvédhuszár százados és 
nagybirtokos jóságos szivü neje szül. ragyolezi 
Csorna Mariska a gömörmegyei Fehér Kereszt 
egyletbe 100 korona alapi tó tagsági díjjal be 
lépett. Az uj alapitó taggal szemben az egylet 
elnöksége ez utón is kifejezi hálás köszönetét.

Uj államtudor. Vármegyénk főiapánjá 
nak törekvő fia és aranyifjuságunk egyik agilis 
tagja: Kulinyi László tb. szolgabiró múlt hó 
31-én a budapesti egyetemen államtndorrá avat
tatott fel.

Esküvő. I >r. ( fsváth Jenő vármegyénk beli 
származású fiatal orvos folyó In'» 7 én tartotta 
egybekelését Szarka Leónáv&l az ó-gyallai ref. 
templomban.

Kezelőtiszti vizsga. A kassai kir. 
Ítélőtáblánál folyó hó 5 én tartattak meg dr. 
Tér/i Gyula miniszteri tanácsos elnöklésével a 
kezelőtiszti vizsgák. K napon Fráttr Mór kir. 
ügyészségi irodatiszt és Székely Bernát törvény- 
széki irodatiszt a vizsgát sikeresen letették.

Ügyvédi kamarai hir. A miskolczi 
ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy dr. Zádor 
Jenő ügyvédet Feled székhellyel, a kamara 
ügyvédi lajstromába bejegyezte.

Kinevezés. A király városunk jeles szü
löttét, a kúriai birói ősimmel és jelleggel fel
ruházott Verjéssy Mihály kir. táblai bírót a 
zilahi kir. törvényszék elnökévé nevezte ki.

A kassai ítélőtábla elnöke dr. Sárkány Kál
mán rozsnyói lakos, ügy védjelöltet a kassai 
kir. Ítélőtábla kerületébe díjas joggyakornokká 
nevezte ki.

Katonatisztek versenye. A O-ik had
test jelesebb lovas tisztjei folyó hó 1. és 2-án 
nagyszabású lovas-sik és »kadály-versenyt ren
deztek Kassán. ÍMint értesülünk e versenyen a 
vármegyénkbeli szármáz i-u üj- Máriássy László 
kassai honvédhuszár hadnagy 3 versenydijat 
nyert és pedig: a 4000 n ét eres akadályverseny
ben, a mi igen megpróbál ja a lovast és a lovat 
is a 11 ik dijat, a sík versenyben pedig két di
jat vitt el. Egyedüli honvédhuszár tiszt volt a 
versenyzők között, ki dijat nyert.

Iskola látogatás. A vallás és közok
tatási miniszter megbízottja : Fái Andor szak- 
felügyelő múlt hó 2f)-én a helybeli iparos tanoncz- 
iskolát meglátogatta s a tapasztaltakkal meg 
volt elégedve.

Gyászrovat. Id. ( ’ s ab ay Pálnét szül. 
Siró Eugéniát, id. Gsabay Pál ref. esperes jó 
lelkű nejét folyó hó 1 én helyezték örök nyu
galomra Tornaiján. A temetésen nagy számmal 
jelent meg Tornaija és vidékének intelligen- 
cziája is, ez által kívánván a nemesszivii espe
res fájdalmát enyhíteni, aki a felekezeti türel- 
mességnek valóban példán y képe.

Özv. G ö m ö r i  Edéné szül. ( ’ziner Julia, 
egy tisztes matróna, ki utóbbi időben unoka- 
vejénél: Ródosi Ignácznál tartózkodott, s ott 
gyöngéd és szeretetteljes ájulásban részesült, 
folvó hó 5 én reggel 4 órakor 70 éves korábanfolyó
elhunyt. Leánya, unokái, dédunokái és rokonai 
gyászolják az elhunytat, kinek temetése ma 
vasárnap délelőtt 10 órakor lesz a ..Hungária” 
szállóból.

T r ö s z t 1 e r István, itteni vasúti málházó 
folyó hó 2 án 47 éves korában hosszas beteg
ség után városunkban elhunyt. Temetése folyó 
hó 4 én nagy részvét mellett ment végbe. A 
vasúti tisztviselők és alkalmazottak testületileg 
vonultak ki a temetésre s a koj>orsó mellett 
hat táklyavivő vasutas kisérte ki utolsó útjára 
az elhunytat.

Evvégi vizsgák. A jövő héten meg 
kezdődnek az évvégi vizsgálatok a polgári le- 
ányiskolálan a hét elején, majd a hét közejién 
a fogitnnáziuntlan is. Az utóbbi helyen 1 1 én 
lesznek a vallásvizsgák. 12 tői 17 ig bezárólag 
az osztály vizsgálatokat tartják 17. és 18-án a 
magántanulók vizsgái lesznek, 21 én lesz az 
évzáró ünnep. 23 án kezdődik az érettségi, a 
mely vagy 4 napig fog tartani. A főgimnázium 
tornavizsgája a jövő szombaton, junius 14 én 
délután 4 órakor lesz a főgimnázium udvarán.

Közgyűlés. A rimaszombati kerületi mun 
kásbiztositó jíénztár évi rendes közgyűlését ma 
vasárnap délelőtt 10 érakor tartja a Polgári 
( Ovasókör nagytermében.

Válagztmányi ülés. A vármegyei Ka 
szinó választmánya máj is hó 31 én Lukács (Iéza 
elnöklésével ülést tartott, melyen folyó ügyeket 
tárgyaltak s három uj tagot vettek tel.

Föpásztori körlevél. Megjelent Sipeki 
\>alás Lajos rozsnyói püspök V. számú íőpász 
tori köriévé, a melyben elsősorban római szer
tartási rendeleteket közöl. A templomtornyok 
nak hadi czélokra fölhasználását bizonyos folté-

m

telek alatt megengedi. A hitvallásos iskolák 
ügyében közöl nehány rendelkezést, egyebek 
közt a madarak és fák napjának megölését s 
az ifjúsági madárvédő 1 ga megalakítását elren
deli. A középiskolai ifjúságot fölmenti a búza 
szentelő és keresztjáró körmenetek alól. A 
nagyszombati lelki gyakorlatok házára adomá 
nyokat kér. Nagyobb tengeri útra induló pa
poknak hajóoltárokat ajánl. Közli az orsz. kath. 
tanítói segélyalap fölhívását. A sz. József alapból 
a lelkészek segélyezésének uj módjáról értesít. 
A nyustyai jdébániára pályázatot hirdet junius 
10 ig. Továbbá személyi változásokról értesit.

A  várgedei vasas és szénsavas
fürdő. II ires Gedő vára jónevü vasas fürdője 
junius 8 án, vasárnajt ünnepélyesen megnyílik 
és a közönség rendelkezésére boesáttatik. Az 
uj óriási kazánbeállitá- okozta a késedelmet, 
de ezzel szemben meg van a megnyugtatásunk 
afelől, hogy üzemzavarok nem fognak előfor
dulni az idény aiatt. Közönségünk szives párt- 
fogásába ajánljuk e nagy gyógyerővel biró 
fürdőnket.

Eljegyzés. Pelsőczi Hántás Antal báró, 
a riuiaszécsi kerület orsz. gyük kej)viselóje, 
múlt szombaton váltott jegyet Budapesten báji 
Fatay Annával, özv. báji Fatay Gyuláné ked
ves leányával.

Kinevezés. Gróf Serényi Béla földtnive- 
lési miniszter, mint örömmel értesülünk, Kertész 
Lajos IX. fizetési osztályba sorozott türvényha 
tósági m. kir. állatorvost, a Vili .  fizetési ősz 
tályba sorozott törvényhatósági főállatorvossá 
nevezte ki. 'Társas életünk rokonszenves tagjá 
nak előléptetése széles körökben kelt őszinte
örömet.

Madarak és fák napja. A helybeli 
állami elemi fiú és leányiskola növendékei f. 
hó 5 én csütörtökön délután ünnepelték meg a 
Széchenyi kertben a madarak és fák napját, 
mely ünnepélyt a minisztérium azon czélzattal 
rendelte el, hogy a gyermekek zsenge szivébe 
és lelkületébe beoltassék a madarak és fák 
szeretető és védelme. A növendékek a tantes
tület tagjai s Törköly József és Matolcsy Pál 
igazgatók vezetésével vonultak ki a fedett táncz 
helyiségbe, hol az érdeklődő szülők s a gyer
mekek barátai, a kir. tanfelügyelőség képviselői 
Vagány István kir. tanfelügyelővel együtt, a 
gondnokság tagjai dr. Kovács László polgár- 
mesterrel élükön megjelentek s nagy élvezettel 
hallgatták a gyermekek énekét és szavaliatát. 
A Himnusz eléneklése után Baráti Károly né 
tartott igen szép és hangulatos felolvasást az 
ünnep jelentőségéről, majd a gyermekek szép 
alkalmi dalokat és szavalatokat adtak elő s 
végül Törköly József igazgató felolvasta a min
tát, mely szerint a gyermekek fogadalmat tesz 
nek a madarak és fák védelmére. Az ünnepély 
végén a gyermekek a Szózatot énekelték s 
aztán tanitóik és tanítónőik vezetésével elvo 
nultak.

Közigazgatási bejárás. Múlt hó 29 én
volt a dobsina straczena jm^ztamezei útvonalnak 
közigazgatási bejárása. A bejáráson Lukács Hó.za 
alispán elnöklete alatt Picsa//y Kálmán minisz 
teriumi műszaki tanácsos, UH fka Ernő műszaki 
tanácsos, a megyei építészeti hivatal főnöke, 
Vátsd Ignácz kultúrmérnök, Sipos Béla mérnök, 
a langenbergi uj útszakasz tervezője, Dobsina 
város részéről Langlojfer László dr. polgármes
ter, Homály László dr. ügyész, Fálry  Andor 
mérnök, Kellner Viktor erdőmester, Krausz .Iá 
nos városi gazdatiszt, a ( ’oburg herczeg féle 
bányavállalat részéről Bmt ditty Kálmán tőfel 
ügyelő és még többen az érdekeltek közül 
vettek részt. A langenbergi útszakasznál több 
féle kifogást tett és változtatást ajánlott a bi 
zottság.

Városi közgyűlés. Rimaszombat város
képviselőtestülete folyó hó 3 ikán dr. Kovács 
László polgármester elnöklésével közgyűlést tar 
tott, melyen a tisztviselőkön kivlil jelen voltak: 

j Alanyi Pál, Bodor István, <1 r ílaksay Dezső, 
Ben go László, Benyo Béla, (Inluly ( iéza, (iyiirky 
Pál, Crosinger Miksa, Jaczkó Pál, dr. Kármán 
Aladár, Lévai István, Loyscl Ödön, dr. Lödért r 
1 amás, dr. Molnár József, Medvcczky Sándor, 
dr. Ilíróssy Gyula, id. I l i i t  ly Miklós, Ihnlttst 
Ignácz, Itánay Gyula, Samarjay János, S ü h n  
István, Sto/cz Zsigmond. Szétnttn Endre, Szóló 
József K., Soás Ferenez, törköly József, dr 
U'einlerger Rezső, dr. II itt Sándor, dr. Zadar 
Gusztáv és dr. Zdery  István. A polgármester 
bejelentette Kulanyi (iéza főispánná kinevezését 
s indítványára elhatározta a közgyűlés, hogy f. 
hó 9 ikén testületileg fogadja a képviselőtestület 
az uj főispánt s az instnlláczió alkalmával 10-én 
délelőtt a polgármester vezetésével tisztelegni 
fog. A polgármester meleg szavakkal tolmá
csolta az uj főispán által a város közönségének 
küldött szívélyes üdvözletét, mellyel egyidejűleg 
biztosította a várost teljes jóindulatáról is. A 
közgyűlésnek igen fontos tárgya volt a városi 
vizmü es csatornázási szabályrendelet. A leg 
utóbbi közgyűlés határozatából kifolyólag a ta 
nács három kérdést terjesztett Zarka Elemér 
műszaki tanácsos ellenőrző mérnökhöz, hogy t. 
i. a várost érheti e károsodás a szerződésből 
kifolyólag s hogy a beszűrődő talajvíz miatt a 
csatornahálózat működése nem lesz e korlátozva, 
végül, hogy kijavithatók e a talált hibák és 
használható lesz e a viz és csatornamű V A mű
szaki tanácsos részletes véleményt ad s kimu
tatja, hogy a hibát a csatornában a tömítés meg 
nem felelő módja okozta és nem hanyagságból
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enni ez. Kiejti, hogy Iih a teljes kijavítás előtt 
veszi üzembe a város a csatornát, ebből kár 
nem érheti a várost, mert a vállalkozó czég 
illata beismeri a hibát s a végDges Üzembe v i 
telről csak a teljes helyreállitás után eszkiizlendő 
felülvizsgálat megtörténtével lehet szó. A esa 
tornahálózatba jövő talajvíz miatt használható 
a csatorna s a nem vizhatlan 4— f) kilométernyi 
szakasz kijavítandó. A nem jól záró helyeken 
uj tömítés eszküzlendő, mert a vállalkozó köte
les a létesítményt teljesen hibátlanul átadni. A 
vélemény lényege az, hogy a mii használatba 
vehető. -  Kzzel szemben a tanács azt javasolta, 
hogy a csatornahálózat csakis az uj tömítések 
befejezése után vétessék át. 1 >r. Baksay l>ezsü, 
bár az egész képviselőtestület a tanács javas 
iáth mellett foglalt állást, ellenezte azt és pedig 
azon indokból, mert sokan nagy költséggel meg
csinálták a házi bevezetést s most legfőbb ideje 
volna már, hogy a létesítményt használhassák, 
annyival inkább, mert a dijat fizetni kell. I >e aff ^
szakértő véleményével is támogatta álláspontját, 
hotrv t. i. a használatba vétel mellett is ki le- 
hét javitani a 4 T> kilométer hosszú hibás sza 
kaszt, melybe másodperczenként 22 liter viz fut 
he. Bodor István a tanács javaslata mellett szólt, 
Ikmjo I»«Ma szintén, a polgármester pedig rövi
den meggyőzte a pillanatig is habozókat felvi- 
lágositó szavaival, melyekben hangsúlyozta, hogy 
a város a vállalkozó czéggel precziz, vízmentes 
és teljesen hibátlan csatornahálózat létesítésére 
kötött szerződést s inig ez ilyen módon egészen 
készen nincs, a létesítményt át nem veszi. Kz- 
után a közgyűlés dr. Baksay Dezső kivételével 
elfogadta a tanács javaslatát.

Pósa-tinnep Nemesradnótban. A
gümörmegyei népiskolák közül a legelső l ’ósa- 
ünnepet az az iskola tartotta meg, a melynek 
egykoron a nagy költő is növendéke volt. Május 
25 én a délutáni órákban folyt le az egyszerű, 
de hensősógteljes szép ünnepély a nemesraduóti 
rét. iskolában. Rövid megnyitó beszédet Búsa 
Lajos lelkész, mint iskolaszéki elnök mondott, 
rámutatva az ünnep jelentőségére. Majd az is
kolás gyermekek énekelték el kifogástalan sza
batossággal I’ósa Lajosnak „Magyar zászló“ 
czimii, négy hangra betanított szép dalát. Lzután 
Szeyedy (iábor körjegyző tartott a költőről 
népszerű felolvasást: megnyerő közvetlenséggel 
fejtegetvén, hogy I'ósa Lajos szájról szájra szálló 
népdalaival, valamint hazafias irányú verseivel, 
főkép pedig gyermek költészetével tette nevét 
országosan ismertté és tiszteltté. Volt aztán 
sok sok szavalat, váltakozva szebbnél szebb 
dalokkal. Mind mind I’ósa versek, I'ósa nóták ! 
A közönséget természetesen a boldog szülék 
alkották, de ott voltak még Biaiy Dénes balog- 
iványi-i lelkész családjával, továbbá a balog- 
iványi-i és czakói tanítók is. Különösen meg
kapok voltak a 3 4 hangra betanított s szé
pen előadott dalok, melyeket ltodon Lajos jeles 
fiatal lanitó dicséretes buzgalommal és szak 
avatottsággal tanított be növendékeinek. Az 
ünnepély anyagi eredménye - 40 filléres be
lépődíj mellett 30 kor. 20 fillér, melyet az 
iskolaszék a rimaszombati Bósa-jubilt inni bizott- 
sáynak óhajtana beküldeni, de nincs róla tudo
mása, hogy ez a bizottság megalakult-e tnár? 
I gy tudjuk, hogy még nem alakult meg. Szerk.)

Leányiskolái vizsgák. Az áll. polgári 
leányiskolában folyó hó 0 ikén reggel 8 órától 
a rém. kath., rét. és izr. növendékek vallásvizs 
gája lesz, 10 órától pedig a franczia vizsgát 
tartják meg. K napon d. u. 3 órától tornavizsga, 
melyen csak szülők és érdeklődő hölgyek le
hetnek jelen. 10 én 8 órakor az I. oszt., d. u. 
tél 3 tói a 11. oszt., 13 án <1. e. 8 órától a III.
oszt., d. u. fél 3 tói a IV. oszt. növendékei 
vizsgáznak. 15 én ág. ev. növendékek hittan- 
vizsgáia és hálaadó istentisztelet, d. u. 3 órakor 
a tanév bezárása lesz.

Football-mérkőzés. Ma holnap a foot- 
ballversenyekről állandó rovatot kell vezetnünk. 
Alig zajlik le az egyik mérkőzés, : ár ismét tel 
tűnnek az újabb küzdelmet hirdető utczai talraga 
szók. Legutóbb június hó 1 én volt a Miskolczi 
Atlétikai K ör és a Rimaszombati Atlétikai ( ’lub 
között. — Az eredmény 7:2 a rimaszombatiak 
javára. Kiismeréssel hajtunk zászlót a UAL. vá 
lógatott csapata előtt, mert a szép eredmény 
várakozáson felüli s játékuk meglepő volt. Az 
első gólt Ltchner rúgta, a másodikat Faborczy,

a harmadikat Hauzer, a 4 , 5., fi. és 7-ik gól 
lövésével a csapat klasszikus játékosa : Faborczy 
remekelt. Kiemeljük még a csatársor és a jobb
védelem pompás játékát. A miskolcziak legjobb 
játékosa Foryács jobbszélső volt, a ki elsőrendű 
játékot produkált. A mérkőzést László Imre, a 
R A ( '. intézője mindkét csapat teljes megelége
désére vezette.

Tompa-kör ünnepe. A helybeli állami
polgári leányiskolában a Tompa önképzőkör záró
ünnepe ma vasárnap délután 5 órakor a torna- 
csarnokban lesz igen érdekes és változatos mű
sorral.

Rimaszombat és Vidéke Jótékony 
Nőegyesülete ma, vasárnap délután 3 óra 
kor tartja Samarjay Jánosné elnöklete mellett 
a rimaszombati takarékpénztár tanácstermében 
rendes évi közgyűlését, melyre a tagok nagy 
számban készülnek azért is, mert utána a leg 
többen elmennek és kényelmesen eljuthatnak 
az áll. polgári leányiskola önképzőkörének 5 
órakor kezdődő évzáró szép ünnepélyére.

Óvodai mulatság. A helybeli (lizella 
kisdedóvó intézet folyó hó 22 ik napján a „Szé
chenyi kertben“ nyári mulatságot rendez, mely
ben az intézeti kisdedek szavallása, társasjátéka 
és táncza fogja a közönséget szórakoztatni. Be- 
lépti dij: felnőtteknek 50, gyermekeknek 40 fii 
lér. A tiszta jövedelmet a „(lizella“ kisdedóvó
intézet kiadásainak fedezésére forditják. Kéz 
dete d. u. 3 és fél órakor. Lsős vagy más al
kalmatlan idő esetén a mulatságot a következő 
vasárnap tartják meg.

A  losonczi atlétikai club és a Ri
maszombati Atlétikai ('lub válogatott csapata 
között ma vasárnap — délután a RAG. pá
lyán football-mérkőzés lesz. Lgy látszik a rima 
szombatiakat sorba felkeresik a vidék jobb 
csapatai, hogy nemes vetélkedésben egymással 
versenyezzenek. —  A losoneziak csapata első
rendű, akik már a budapesti Spártát is le 
győzték.

Vizbefult gyermek. .lolsván folyó évi 
április 2 án Sebosik Mária hazulról eltávozott 
s (’> éves Samu nevű fiát felügyelet nélkül hagyta. 
A kis fiú a közeli Murány patakba ment vízért 
s a vizbe esett és megfulladt. A kir. törvény
szék t. hó (1 án tartott főtárgyaláson vonta kér
dőre Sebosik Máriát s Lehoczky Márton kir. 
alügyész vádbeszéde után gondatlanságból oko 
zott emberölés vétségéért 8 napi fogházra Ítélte 
jogerősen a bíróság, azonban a büntetés végre
hajtását felfüggesztette.

Ipari pályaválasztás. A miskolczi 
kereskedelmi és iparkamara mindazon szülök 
nek, kik gyermekeiket ipari pályára óhajtják 
adni, felhívja figyelmét a miskolczi m. kir. ál 
látni fémipari szakiskolára, mely a fémiparban 
modern ipari nemzedéket van hivatva felnevelni. 
A szakiskola első évfolyamába való felvétel 
előjegyzés alapján történik. A tanítás szeptem
ber hó 1 én kezdődik s felvehető az a tanuló, 
a ki legalább is 12 esztendős, ép, kifejlett test
alkatú, az elemi iskola hatodik vagy a polgári 
iskola (gimnázium) második vagy az iparosta- 
noneziskola harmadik osztályát sikeresen elvé 
gézt«*. Minden felvilágosítással az intézet Igaz 
gatósága ( ( ’sabai kapu 17. sz.) szolgál.

Bünhődés. Nagy Krzsébet pagonyi cseléd 
mult év októbertől folyó év januárig Ajnács 
kőn szolgálatadójától Rerzy Bálinttól több tár 
gy at ellopott s azok egy részét Sisovszky Gi- 
zellának, más részét Nagy Istvánnak adta át. 
A kir. törvényszék t. hó 4 én Nagy Krzsébetet 
lopás büntette miatt jogerősen 1 havi fogházra. 
Nagy Istvánt orgazdaság büntette miatt 3 napi 
fogházra Ítélte, Sisovszki nem jelent meg.

Tűzoltó mulatság. A tornaijai jól szer 
vezett önkéntes tűzoltó testület folyó hó 15 én, 
a vármegyei tűzoltó szövetség védnöksége alatt 
saját felszerelései javára, tombolával egybekö
tött jótékonyczélu tánczmulatságot rendez a tor 
naljai ipartestedet kerthelyiségében. A sikeresnek 
ígérkező mulatságot Basa Albert főparancsnok 
rendezi nagy buzgalommal.

Gondatlanságból okozott testi sér
tés. (»ócson folyó évi február 21 én (tanár 
Julianna otthonról eltávozott s féléves (Jyörgy 
nevű fiát felügyelet nélkül hagyta a takarék 
tűzhely mellett, a kis gyermek ruhája meggyül 
ladt s a fiúcska súlyos égési sebeket szenvedett. 
A helybeli kir. törvényszék t. hó 4 én tartott

főtárgyaláson a gondatlan anyát 8 napi fog
házra és 10 korona pénzbírságra Ítélte, de a 
büntetés végrehajtását felfüggesztette.

Mozgó-színház. A lefolyt héten élénk 
érdeklődés mellett folytak le az Apolló színház 
előadásai. A képek úgy vasárnap, mint csütör
tökön vonzók és tetszetősök voltak.

Verekedő kovácsok, l ’elsőczardón f. 
évi február 21 én Budai László és Budai Fe
renc/. kovácsmesterek Máté Rudolfot fejszével 
és kapával elverték és Budai László Máté ka
lapját is elvitte. Május hó 28 án tárgyalta a 
helybeli kir. törvényszék a súlyos testi sértés 
bűntettével és lopás vétségével vádlottak ügyét 
s Budai Lászlót 5 havi fogházra Ítélte jogerősen 
a bíróság, Budai Ferenczet a súlyos testi sértés 
bűntettének vádja alól felmentették.

Iskolai kirándulás. A múlt héten a 
tögimn. VI. osztálya a felsősziklási forráshoz 
rándult ki Horváth Albert osztályfő és Horváth 
Zoltán természetrajz tanár vezetése alatt, a kik 
hez csatlakozott később Fásztory Gyula tanár 
is. A vízvezetéki forrás környékén kőzettani és 
geológiai szemlét tartottak az ifjak tanári ve
zetés alatt, a nap többi része kedélyes mulat
sággal telt el.

Növendékek estéje. Kandier Betty 
helybeli kedvelt és jóhirü nyelvtanitónó növen
dékei folyó hó 20 ikán este az Apolló színház 
helyiségében érdekes estélyen fogják bemutatni 
a franczia és német nyelvhaladásukat.

Tettenért vásári tolvaj. F. évi má
jus 15 én a rimaszombati országos vásáron özv. 
Krajnák .lánosné putnoki lakos Ilizsnyan Bélá
tól, Blau Vilmostól és Liptai Lászlótól ruhákat lo
pott Az összecsomagolt holmit éppen el akarta 
vinni, mikor Demetrovits Mihály csendőrőrmes 
tér és ( 'sépe József rendőr elcsípték. Folyó hó 
0 án Ítélkezett a tolvaj felett a helybeli kir. 
törvényszék s egy rendbeli lopás büntette és 
egy rendbeli lopás vétsége miatt 3 havi fog
házra Ítélte jogerősen az asszonyt. A büntetés
ből 21 napot kitöltöttnek vettek.

Középiskolai internátns. A „Győr
városi Diákotthon“ egylet közadakozásból léte 
sitett Győr város legszebb részén egy diák 
otthont honlakó növendékek számára központi 
fűtéssel, villamos világítással, fürdővel, háló, 
étkező és tanuló termekkel felszerelve. Az in
tézet állami felügyelet alatt áll, igazgatósága 
Győr város előkelő polgáraiból alakult, veze
tője Bárányé Andor tőreáliskolai tanár. Az évi 
ellátás dija 1000 korona. Jelentkezéseket elfo
gad az igazgatóság.

Megrögzött tolvaj. Hlavacsck András
gömörhosszuszói lakos folyó év április 11, 13,
15. és 17-én Gömörhosszuszón hat lopást köve
tett el s ezért lopás büntette, vétség és tulajdon 
elleni kihágás miatt vádat emelt ellene a kir. 
ügyészség. A helybeli kir. törvényszék május 
hó 28 ikán ítélkezett a tolvaj felett, ki leginkább 
tyúkokat, libát és élelmiszereket lopott. A bíró
ság jogerősen 8 havi börtönre, 3 évi hivatal 
vesztésre és polgári jogok felfüggesztésére Ítélte 
a tolvajt. 1 hónap és négy nap kitöltöttnek vé 
tetett.

M agyar élelmiszer törvények. Az
élelmiszer hamisításra vonatkozó jogszabályok 
eddigelé rendszeresen összegyűjtve nem lettek, 
a minek sajnos hátrányait érezte termelő, ke 
reskedő, rendőri hatóság stb. A temérdek tör
vény, rendelet s elvi határozat, szóval az összes 
joganyag összegyűjtésére vállalkoztak most Vágó 
József a budapesti iparkamara s. titkára és 
Varró István ugyanezen kamara fogalmazója. 
A kamara felhívja az érdeklődők figyelmét e 
régen érzett hiányt pótló munkára, melynek 
ára (» korona (Megrendelhető Budapesten IV. 
Váczi'Utcza 30).

Gondatlan fadöntők. Jmm János és 
Berczelly János hárskúti lakosok folyó évi már- 
czius 11 ér» Kovácsvágáson az erdőben fát dön
töttek s nem ügyeltek arra, hogy társuk: Bér 
czelly József elhagyta helyét s a rönkök között 
halad. A szerencsétlen embert a rönkök agyon
nyomták. A helybeli kir. törvényszék ('seb Ist
ván kir. táblai biró elnöklésével Berczelly Já
nost és Anna Jánost május 30 ikán vonta kér
dőre gondatlanságból okozott emberölés vétsége 
czimén s a Lthoczky Márton kir. alügyész vád- 
beszéde után mindkettőt jogerősen 8 8 napi
fogházra Ítélte.



c> Gömör-Kishont.

A  Tátra - adriai autó-tura. A ki
rályi magyar Automobil (Mub által rendezett 
nyolcz napos automobil túra múlt vasárnap ért 
véget. Városunkban nagy előkészületeket tettek 
az átvonulásra, a házakat fellobogózták, az 
utakat rendbehozták, s az Andrássyuttél a 
Széchenyi kertig, — különösen az Erzsébet-tér 
két oldalát — megszállotta kora reggel az ér
deklődő közönség. — Tátra-Eomniezről 5 éra 
helyett esak 7 érakor indult az első gépkocsi 
s 10 éra 8 perezkor érkezett városunkba. Lel 
kés éljenzéssel fogadták az érkezőket, s virágo 
kát szórtak az automobilok utas; ra. A gyer
meksereg azonban nagyon he1 vtelenül viselke
dett, s több helyen egész közel iuto,tak az 
automobilhoz, úgy hogy az elgázolás veszedel
mének voltak kitéve. A 35 gépkocsi kisebb 
nagyobb időközben vonult át városunkon s déli 
V*1 érakor ment az utolsó kocsi. Az első kocsi 
Budapestre 4 érakor érkezett, mert Losonczon 
pihenőt tartottak. A (ísch\v;ndt (íyörgy által 
vezetett 4. számú Fiat gép érkezett be elsőnek. 
A Bakti pusztánál halálos elgázolás is történt, 
amennyiben a 14 éves < 'sepregi Zsófi nevű 
leányka virágot akart dobni a koitőba s az 
útról felkapott egy csomó virágot. Eközben a 
dr. Csiky Ferencz által vezetett 12 es számú 
gépkocsi elgázolta a szerencsétlen leányt, kinek 
koponyája és alszára összetört s mája megre
pedt. Rögtön meghalt. Losonczrél délután l/-ó2 
érakor Szelnár Aladár dr. vezértitkár és .Jankó 
Béla dr. ezredorvos, a túra orvosa automobilon 
a helyszínére érkeztek és a tényállásról jegyző
könyvet vettek fel. Beigazolást nyert, hogy a 
kis leány saját vigyázatlansága folytán került j 
a kocsi alá. A biréság részéről hétfőn délelőtt 
dr. Musottcr Miklós vizsgálóbíró jelent meg a 
helyszínén dr. Zchery István törvényszéki és 
dr. Kármán Aladár kórházi orvossal, kik a kis 
leány hulláját felbonczolták. A vizsgálat folyik.

Ifjúságom emlékei. Elbeszélések, vig, 
komoly rajzok, képek a kér. élet és a szabad- 
ságharez idejéből. Irta: Kiss István, Rozsnyó 
egyházmegyei áldozó pap. Tiz darab elbeszélést, 
képet és rajzot olvashatunk ebben a kis könyv
ben, a mely 143 oldalra terjed. Az Írónak nem 
az a ezélja, hogy idegizgató, szenzácziós olvas
mányt nyújtson, hanem a tisztább források 
vizeihez vezeti az olvasót, hogy kellemesen szó 
rakoztasson és lehetőleg fölemeljen a hit és a 
hazafiui érzület nemesebb magaslataira. Inven- 
tiója van, stilus elég jól folyó s mint kezdő 
iró, szép reményekkel biztat, ha komolyabban 
és mélyebben belemerül majd az élet psycho- 
logiai tanulmányozásába. A könyvet I\<i/>osz- 
tássy Imre pápai kamarás, esperes plébánosnak, 
az irodalom nagy barátjának ajánlja. Ara 2 
korona. Jíáln/y Miklós és Fia nyomdájának be
csületére válik a csinos, tiszta nyomású, jó 
megjelenésű könyvecske.

| Szemg]
m w

tézet van Miskolczon. | j
Végaetes tévedés. Alsópokorágyon f. 

hó 1-én vasárnap estefelé Tóth dános péksüte 
mény kihordó öreg ember ment az utón s 
Láska Márton egy kővel úgy fejbe verte, hogy 
a szerencsétlen ember összeesett és meghalt. 
Az ütés tulajdonképpnn egy másik embernek 
volt szánva, ki Láskát megütötte. A tragikus 
véget ért öreg ember hulláját f. hó 3 ikán bon- 
ezolták dr. Zehery István és dr. BIcier Leó 
orvosok a dr. Musotter Miklós vizsgálóbiró és 
Lehoczky Márton kir. a 1 ügyész jelenlétében. A 
vizsgálat folyik.

Miskoiczi gyapjúvanar. A miskolczi 
kereskedelmi és iparkamara értesíti az érdekel
teket, hogy a miskolczi gyapjú vásár, nem mint 
az közöltetett, folyó évi június hó 12-én, hanem 
június hó 17-én tartatik meg a miskolczi hitel- 
intézet áru és terményraktáraiban.

Súlyos Ütés. Alsópokorágyon folyó évi 
márezius hó 1 én este Seres Bódi László s a 
vele vadházasságban élő Farkas Mária össze
vesztek, de aztán lefeküdtek : rövid idő múlva 
Seres felébredt, mert állítólag Farkas Mária 
egy beretvával meg akarta csonkítani, s egy 
hasábfát ragadva, úgy a karjára ütött az a s 
szonynak, hogy az eltört. Folyó hó 4 én a hely
beli kir. törvényszék súlyos testi sértés büntette 
miatt Seres Bódi Lászlót ! 1 napi fogházra Ítélte 
jogerősen.

Iskolaépítés. A miskolczi kereskedelmi 
és iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy a 
rimaszombati m. kir. államépitészeti hivatal az 
ajnácskői állami elemi iskola építési munkála
taira versenytárgyalást Érdet. Az ajánlatok leg
később folyó év junius hé 21 ig nyújtandók be.

CSARNOK.
Usenet.

Lágy szellő vitte halk vidám dalom 
S telelt reá a villámos vihar.
En a pacsirta hangját hallgatom 
8 valaki lángként gyújtani akar.

.Jártam a tarka nagy mezőkön át 
Dalolva csattogó vig éneket 
S inig nyílt sok édes, illatos virág,
Mosolygva néztem én a kék eget.

S valaki most az utón szembejő 
Es hi a nagy, babéros hegyre föl.
A szava szikladöntő szent erő,
Mely mint a sas, merészen égre tör.

S hatalmas, szikraszóró nagy szavát 
En ámulón és csendben hallgatom . . .
Hogy érti sas meg tülmilék dalát V 
S vihart hogy kelthet halk, szelíd dalom ?

\ ihart hogy kelthet halk, szelíd dalom, 
Amelynek hangja, mint a gerle búg, 
f'sobog, mint forrás zöld hegyoldalon,
S csendes, miként az erdőmélyi út.

De visszazendült rá a hősi dal 
Egy nagy lélek viharzó nagy szava,
Mely uj világot és csodát akar,
S mint harczi szózat zendül föl dala.

Es a nagy akkord csengve kongva száll . . .
Es én hiszem, hogy lángot gyujtni fog 
Es én dalomból, mely kis rózsaszál 
< Mtárán majd mosolygva áldozok.

Mert szent a szó, mit férfi ajka zeng,
Midőn akar s akarva tettre vágy.

* ^

Babért a hős mindenkor érdemelt,
Hogyha, miért küzd, czélt nemest talált.

Ha!assy Valéria.

Dal a footbalról.
• •
< >rdög teremtette, mégis csak bosszantó,
Hogy minálunk egyre nő — a suszterkontó! 
Képzelni sem tudom, mi az oka annak,
Hogy a gyermekezipők oly hamar szakadnak!

Már nem is hozatok hoxot, sevrót (»vérből, 
Hanem csináltatok helyben bivalybőrből ;
Mégis egy hét múlva kilyukad az orra,
Aztán eldobhatjuk akár a pokolba !

. . . Amint igy tűnődtem e fontos talányon, 
Szobám ablakából hát egyszer csak látom,
Hogy egy csoport gyerek szörnyen zsivajogva 
Az új czilinderem ugyancsak rugdossa !

Nagyon természetes, a vér meghűlt bennem, 
Keserűségemben majd el pity eredtem !
Mert hogy a manóba’ veszem meg a párját, 
Mikor még ennek sem adtam meg az árát?!...

Kezembe kaptam hát a nagy furkósbotot,
Mellyel apám hajdan elpáholni szokott!
De mikor fiamat közöttük megláttam,
Nem tagadom, biz én csak magamba szálltam.

Amott meg a lányom szép piros almája
< »ürült sebbel lobbal egy nagy pocsolyába. 
Nagyot kiáltottam: Dsipd meg lányom, rántsd ki! 
..Nem én, szólt, hiszen most footballozok táti!“

rTyúh, a firkantyuját ennek a világnak,
( zipőkről a talpak ezért máinak, válnak !“ 
Beleszólt a szomszéd: „Hadd játszók szegényke!“ 
I’ersze a suszterság, volt a mestersége!

Football ! csakis football ! ez járja manapság ! 
Footballoz a szolga, footballoz a nagyság !
Ha piaczra küldjük ki a szakácsnénkat, 
footballoz — és hozza a sok tojáshéjat!

Valaki a múltkor sántikálván rosszba’ —- 
Egy kopott skatulyát dobott udvaromba;
Hát egyszer csak látom, hogy a feleségem 
I gyancsak footballoz kitartón, keményen!

Nosza, én se’ vettem tréfára a dolgot, 
Felkaptam egy rézből csinált arany gombot, 
Azzal a munkához rögvest hozzá fogtam 
S udvarunkat végtől végig footballoztam !

Ha már a nagy világ mind bolondját járja, 
Miért ne vennék én is részt e mulatságba ?
Ha olkop’ a czipőnk, veszünk újat, szépet, 
Legalább löllendül a lábtyümüvészet.

Paal Gyula.

Pályázati hirdetmény.
3511. szám. — (Hunor-Kishont t. e. 

vármegye rimaszombati járásába tartozó 
osgyáni körjegyzőségben újonnan
rendszeresített

segédjegyzői állásra
|>álvázatot liinletek.

Az állás javadalmazása 1000 korona 
és 200 korona lakbér.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást 
elnyerni óhajtják, hogy az 1000. évi 
XX. t.-ez. 3. ában előirt képesítést iga
zoló okmányokkal felszerelt kérvényüket 
t. évi julius hó 1-ig hozzám terjesz- 
szék be.

A választás határidejét a pályázati 
kérvények beérkezése után fogom kitűzni.

Nyustya, 1013. évi junius hó 0-án.
Máriássy. főszolgabíró.

.Junius 8.

H irdetéseket
mérsékelt áron

e lap részére
elfogadp

a kiadóhivatal
Tompa-utcza 10. és

Ifj. RÁBELY MIKLÓS
könyv- és papirkereskedő

Deák Ferencz-u. 20. sz.

Pályázati hirdetmény.
3o 12. sz. — Gömör-Kishont t. e. 

varmegye rimaszombati járásába tartozó»
nagyszuhai körjegyzőségben újon
nan rendszeresített

segédjegyzői állásra
pályázatot hirdetek.

Az állás javadalmazása 1000 korona. 
1*elhívom mindazokat, kik ezen állást 

elnyerni óhajtják, hogy az 1000. évi 
W .  t. ez. 3. R abatt előirt képesítést 
igazol«» okmányokkal felszerelt kérvényei
ket folyó évi julius hó 1. napjáig 
hozzám terjesszék be.

A választás batáridejét a pályázati
 ̂k •zése után fogom ki

tűzni.

Nyustya. 1013. évi junius hó 0-án.

Máriássy, főszolgabíró.
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K W M i t t n t a t  e l a d ó  r é s z v é n y e k  ^ Í2S £ S 1
^  . e 11 ‘lural) rimaszombati kereskedelmi és v á g ó h íd ja  90800— 1912. F. M. I

11 I(‘2frö\ l<l<*Iil> Illő ólait izl<‘8<*- közirazdasáíri banki-. szerint III 0. tvnusu normál váöóhidra |(‘(rröviil<»Mi illő alatt izliW- 
son, jutányos áron oszközöl ::

K É l y  l i t t  i s  F ia  köiiyvkölészeie
R IM A S Z O M B A T, E rz s é b e t -te r  9.

K A S Z IN Ó -É P Ü L E T .

1 1 daral) rimaszombati kereskedelmi és 
közgazdasági banki-,

0 daral) tornaijai takarékpénztári* és
1 darab gömörmegyci nép- és iparbanki

részvény eladó.
•/

C z i m : nieurtudliató» a kiadóhivatalban.

Üzlethelyiség
és ház

r. t. városban, igen forgalmas helyen, mely 

kereskedőnek vagy férfi- és női ruhaiizlet 

nek (mert ilyen a városban még nincs) 

igen czéls/.eril, örök áron eladó vagy bérbe 

kiadó. A ház áll 1 modern 2 kirakatos 

üzlethelyiség. 1 nagy raktárhelyiség, 1 

szoba, konyha, speiz, pincze és mellék- 

épületekből, egy szép nagy kerttel együtt.

Értekezhetni lehet:

SCHMIDT GÉZA
tulajdonossal D O B  S IN  Á N.

Fürdő megnyitás!
Van szerencsénk a n. é. közönség 

szives tudomására hozni, bogy

\ árt>*(‘i|(» vasas <»s szénsavas

gyógyfürdőt
1913. évi junius hó 8-án, va
sárnap megnyitjuk. Egyben
értesítjük a mélyen tisztelt közön
séget, bogy a íürdöt saját házi 
kezelés mellett a legjobb ki
szolgálással a mai kor i 
nyeinek teljesen megfelelően 
vezetjük. —  Teljes tisztelettel :

Várgede fiirdőkezelőség.

Hirdetmény.
590. sz. A feledi kir. járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Tóth 
bajos végrehajts tónak I '.sernok Miklós elleni 
900 kor. s jár. iránti árverési ügyében a vég
rehajtási árverést az 1881. évi LX. t.-cz. 144. 
és az 1909. évi Xbb t. ez. 21. és következő 
SS ai értelmében a rimaszombati kir. törvény
szék területén lévő <'siz községében tok vő és 
a csizi 280. számú tjkvben A. -j- 1. sor, 2o b. 
hrsz. alatt foglalt, 40 b. összeirási számú ház 
s udvarból álló, I 'sernok Miklós nevén egész 
ben vezetett ingatlanra az 1020 korona becs, 
illetve megállapított kikiáltási árban elrendel
tetik s annak megtartására határnapul 1913. 
évi szeptember hó 17-ik napjának  
délelőtti 10 óráját a helyszínére, I 'siz községbe 
a községi biró házához tűzte ki, mely árveré
sen a lent körülirt ingatlanok a kikiáltási ár 
telénél alacsonyabb áron nem adatnak el.

,leien árverés által az elárverezendő ingat 
lanon ( ’. tétel alatt özv. ( ’sernok Józsetné szül. 
Tamás borbála javára bekebelezett özvegyi jog 
nem érintetik.

Árverezni szándékozók tartoznak az árverés 
megkezdése előtt a kikiáltási ár 10° „ át, vagyis 
102 koronát készpénzben, vagy az 1881. évi LX. 
t. ez. 42. íjában jelzett és az 1881. évi novem
ber hó 1 én 3393. szám alatt kelt Igazságügy 
miniszteri rendelet 8. paragrafusában kijelölt 
óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kézé 
hez letenni, vagy az 1881. évi 00. t. ez. 170. a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál eh> 
leges elhelyezéséről kiállított elismervényt az 
árverés megkezdése előtt átszolgáltatni.

Feledi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság 1913. évi május hó 27. naoján.

Boros s. k., kir. járásbiró.

Kiadó bolthalyisóg.
Az Andrássy -ut i-sö számú ház
ban 1913. novem ber elsejétől egy
bolthelyiség bérbe vehető. Értekezhetni

ANDRÁSI LÁSZLÓ, fényképésszel. ~

Gömörhosszuszó községben 14540
kor. 82 fillér költségelőirányzattal renová
landó és nagyobbitandó templom építésé
nek biztosítása tárgyában 1913. junius 
hó 12-én délelőtt 11 órakor a lelkész
lakon versenytárgyalás fog tartatni.

Felhivatnak mindazon magyar honos 
szabályszerű építési igazolvánnyal biró 
vállalkozók, kik ezen munkálat teljesí
tésére megbízást nyerni óhajtanak, hogv“  •/ V * •/
a jelzett időre —  a mikor is végleges 
döntés t<>g történni —  ajánlataikat hoz
zák el a gömörhoHszuszói lelkészlakra azn
5" q*o8 bánatpénzről szóló nyugtával 
együtt. — Az egyház a döntést magéi- 
nak fentartja. — Addig is a költségvetés 
és árlejtési feltételek megtekinthetők a 
gömörhosszuszói lelkészlakon. 9 __ 9

Gömörhosszuszó, 1913. május 28.

Ifj. Hevessy László, felügyelő. 
Palásty Árpád, ág. h. ev. leik.

890. sz. —  Nyustya község köz- 
vágóhidja 90800— 1912. F. M. K. 
szerint III I). typusu normál vágóhidra 
átalakítandó és berendezendő lévén, a 
vonatkozó munkálatokra ezennel nyilvá
nos írásbeli versenytárgyalás hirdettetik.

Az ajánlatok 1913. évi junius hó 
19-én, délután 5 óráig a nyustyai
körjegyzőségnél nyújtandók be, hol a 
felételek is megtekinthetők.

Nyustya, 1913. évi május hő 25-én.
Solcz, biró.
Purjesz, körjegyző.

Kristály
forrás-ásványvíz

gyomorrontást megakadályoz. —  Étvágyat 
javít. Több mint ezer orvos ajánlja. — 
Kapható minden fűszer- és csemege üzlet 
ben, jobb vendéglőkben és kávéházakban.

Főraktár: 8—8

Lefkovits Ferenc cégnél R.-Szombat.
Szt. Lukácsfürdő K u tvá lla la t  
Részv.-Társ. Budapest. (Buda.)

Faárverési hirdetmény.
1854. sz. —  A turcsoki volt úrbére

sek Tiircsok községházánál (Gömör- és 
Kishont vármegye) 1913. évi junius hó
26-án délelőtt 10 órakor nyilvános sz«)-és 
Írásbeli árverésen eladják erdejük 1912. 
évi mintegy 2’8 kli. kiterjedésű vágás
területén található s kihasználásra kije
lölt, 215 m -re becsült tölgyhaszonfa 
készletet.

A beesérték mint kikiáltási ár kettő- 
ezernyolezszázhet ven három (287.3 korona.

A szerződési időtartam 1914. évi szep
tember hó 1-én jár le.

Az árverés érvényességéhez felsőbb 
jóváhagyás szükséges.

Bánatpénzképen a kikiáltási ár leg
alább 10",, jít készpénzben vagy óvadék
képes értékpapírokban kell letenni.

Ftóajánlatok egyáltalában nem fogad
tatnak el.

A részletes árverési és szerződési fel
téti lek Uatkón, a főszolgabírói hivatalnál 
megtekinthetők.

Ratkó, 1913. évi junius hó 4-én.
Madarassy, főszolgabíró.

HIRDETMÉNY.
A Miskolczi Hitelintézet áru- és terményraktáraiban az ez idei

X X L ik  évi gyap juvásár
beraktározással eeybekilve 1913. junius hó 17. napján tartatík.

%

|{rs/l(*t(,8 Irlyiliiufositással szívósén szolgál:

:i :t

U t n i n i f o n n i *  n e m  i l i . ju r tü t ik .
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Kiadó lakás
Kossuth Lajos-utcza 18. 
szaru alatti házban egy

udvari lakás
azonnal bőrbe kiadó. Bérelni szándéko
zóik ufirvanott felvilágosítást nverhetnek.

^  .______________________________________• • _______________________________
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Eladó cséplőgép.

Látszerészeti czikkek
lejrjutányosabb áron beszerezhetők

S T E H L IN S Z K Y  S A M U N É
órás- ős ékszerüzletében

Rimaszombat Erzsébet-tér 5.

erejti góz - c sé p 1 ó>géj> 
s z e r e 1 ó se i v e 1 e ír v í i 11~ j
áron meg ve hetó. -

mezesen eső]H*lnek. 
a já niható».

ci( »n vosen
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hivatalban.

Hirdetmény.
591. sz. — A teledi kir. j.órásbiróság mint 

telekkönyvi hatóság küzhirré teszi, hogy (*e 
selieit, Klein és Kapa port ezég és csatlakozó 
társai végrehajtatóknak llamkó Ágoston elleni 
600 kor. stb. s jár. iránti árverési .ügyében a 
végrehajtási árverést az 1881. évi L\. t.-cz.
114. és az 1009. évi XLI. t.-cz. 21. és követ 
kéz*"» ££ ai értelmében a rimaszombati kir. tör
vényszék területén lévő, Dobócza községében 
lek vő és a dobéczai 290 számú tjkvben A. -} 
1. sor, 3/a. hrszám alatt foglalt, kertből á 11 A, 
IIáink*'» Ágoston nevén B. 1. tétel alatt '/■> rész
ben vezetett ingatlan járulékra a 612 korona 
becs, illetve megállapított kikiáltási álban el
rendeltetik s annak megtartására határnapul 
1913. évi augusztus hó 26-ik napjá
nak délelőtti 10 óráját a helyszínére, 1 >obócza 
községbe a községi biró házához tűzte ki. mely 
árverésen a lent körülirt ingatlanok a kikiál
tási ár telénél alacsonyabb áron nem adatnak eh

Arverelni szándékozók tartoznak az árverés 
megkezdése előtt a kikiáltási ár 10° 0 át, azaz 
61 kor. 20 fillért készpénzben vagy az 1881. 
évi LX. t.-cz. 42 > ában jelzett és az 1881. évi 
november hó 1 én 3333. szám alatt kelt Igaz
ságügyminiszteri rendelet 8. £ ában kijelölt
óvadékképes értékpapírokban a kiküldött ke 
zéhez letenni, vagy az 1881. évi LX. t ez. 17U. 
sj-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt az 
árverés megkezdése előtt átszolgáltatni.

Feledi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság 1913. évi május hó 27. napján.

Boros s. k., kir. járásbiró.

Hirdetmény.
t

589. sz. — A feledi kir. járásbiróság mint 
telekkönyvi hatóság közhírré t«‘szi, hogy < zip 
rusz Márton és neje Szál* Zsuzsanna és csatla 
kozó társai végrehajtatóknak llrivnyák Bálint 
ós neje szül. ( 'zabák^ ,1 liánná ellen 660 kor. 
stb. s jár. iránti árverési ügyében a végrehaj
tási árverést az 1881. évi LX. t ez. 144. es az 
1909. évi XLI. t. ez. 21. és következő ££ ai 
értelmében a rimaszombati kir. törvényszék te 
rületén lévő, 1 )<>bócza községében tekv»» és a 
dobóezai 284. számú tjkvben A. 1. 1 14. sor,
243., 264.. 392., 480.,* 518, a, 634., 710., 808.,
889., 1005., 1024., 1098. 1223, 1324. hrszám
alatt toglalt szántó, rét s legelőből álló, llriv
nyák Bálint nevén B. 8. tétel alatt vezetett 
ingatlan jutalékra a 252 korona:

a dobóezai 146. szánni tjkvben A. I. L, 2. sor, 
15109. hrszám alatt toglalt 13. összeirási szánni 
ház s kertből álló, llrivnyák Bálint nevén B 13. 
tétel alatt vezetett ingatlan jutalékra a 348 k. és 

a dobóezai 137. számú tjkvben A. 1. 1 L>.
sor., 177 b., 330 !>., 4t)7 b., 465, b., í)13/b., 619/b., 
695/b., 793 b , 874 b., 990 b., 1039/b.. 1164 1»..
1238 b., 1258 b. hrsz. alatt foglalt szántó, rét, 
legelő s úrbéri legelő illetőségből álló, llrivnyák 
Bálintné szül. ( 'zabák Johanna nevén B. 8. té 
tel alatt vezetett ingatlan jutalékra a 2232 kor. 
bees, illetve megállapított kikiáltási álban el

rendeltetik s annak megtartására határnapul
1913. évi szeptember hó 23-ik nap
jának délelőtti 10 óráját a helyszínére, I >o- 
bócza községbe, a községi biró házához tűzte 
ki, mely árverésen a fent körülirt ingatlanok 
közül a házbéradó alá eső ingatlanok a kikiál 
tési ár leiénél és az egyéb ingatlanok a kiki 
áltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem 
adatnak el.

Jelen árverés által a dobóezai 287. és 140. 
számú tjkvekben özv. llrivnyák Andrásné szül. 
\ alastyák Zsuzsanna és a dobóezai 137. szánni 
tjkvben özv. ('zabák Andrásné szül. (iledura, 
máskép Siska Mária javára bekebelezett özvegyi 
jog nem érintetik

Arverelni szándékozók tartoznak az árverés 
megkezdése előtt a kikiáltási ár 10°/0-át azaz
25 K 26 t, 31 K 86 t és 223 K 26 fillért kész
pénzben vagy az 1881. évi LX. türvényezikk 
42. jLábnn jelzett és az 1881. évi november 
hó 1 én 3333. szám alatt kelt Igazságügy 
miniszteri rendelet 8. £ óban kijelölt óvadék
képes értékpapírokban a kiküldött kezéhez le 
tenni vagy az 1881. évi LX. türvényezikk 176. 
i; a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt az 
árverés megkezdése előtt átszolgáltatni.

Feledi kir. járásbiróság mint telekkönyvi 
katóság 1913. évi május hó 27. napján.

Boros s. k., kir. járásbiró.
*.  . * t

SOOS GYŰL és TÁRSA
temetkezési vállalata Rimaszombat.

p
Állandóan nagy raktárt tart ko

porsókban ti. ni. fa, utánzott ős valódi 
érezben.

Szemfedökben: tárlatán, hobinett,
sei vein'illusion ős selyemgázban.

•

Halotti lepedőkben : eainbric, sza
tén. atlasz ős noldesz-selyinekben.

_____E“ Sirkoszorukban : bámulatra méltó
nagy választók.

Ajánlkozik temetések rendezésére úgy helyben mint vidéken a legegyszerűid)
kiviteltől a legdíszesebb kivitelig. «*■—•

Gyász j e l en té sek  e lkész í tése  és azoknak  szétküldése  csupán önkö l t ség i  á ron  s zám i t t a t i k  fel.

7|VV)]

D O H N Á L  G U S Z T Á V
KOCSIGYÁRTÓ pu t n o k .

Van szerencsém a kocsit tartó úri- és gazdaközönségnek tudo
máséira hozni, hogy a 13 év óta fennálló kocsigyártó üzlete
met tetemesen megnagyobbítottam s állandó) nagy raktárt 
tartok a legjobb minőségű íederes kocsikból. A nálam 
vásárolt és készített kocsikért szavatosságot vállalok. 
•Javítások a legpontosabban eszközöltetnek. — Vidéki meghívásra

azonnal a kívánt helyre utazom. f>—*
m

Jutányos árak!! Pontos kiszolgálás!

Rimaszombat. 1913. Nyomatott, Rábely Miklós és Fia könyvnyomdájában.




